
Filistin için dünyaya
insanlık ve dayanışma çağrısı

1964 yılında ilk kez  düzenlenen Kızılay 1. 
Millî Konferansı, derneğin kuruluş günü olan 
11 Haziranda Ankara Üniversitesi toplantı 
salonunda gerçekleştirilmiştir. 
Konferansın Kızılay tarihi açısından en önemli 

sonucu, kuruluş tarihinin değiştirilmesi 
olmuştur. 1964 yılına kadar kuruluş tarihi 
olarak 1877 yılını esas alan dernek, bu yıldan 
itibaren 1868 yılını esas almaya başlamıştır.
/ SAYFA 15

Kızılay, Gazze ve Kudüs’te yaşanan insanlık dramı 
için “Filistin’e Destek Özel Yayını” düzenledi. 
Saldırılardan etkilenen savunmasız insanlar için 
yapılması gerekenlerin vurgulandığı canlı yayında, 

Kızılay ve global yardım kuruluşları Filistin halkının 
yanında olduklarını bir kez daha güçlü bir şekilde 
dünyaya duyurarak insani yardım ve dayanışma 
çağrılarını yineledi. / SAYFA 03

Kızılay'ın kuruluş tarihini belirleyen toplantı: 

1. Milli Kızılay Konferansı

Kızılay gönüllüsü 
kadınlar ihtiyaç 
sahipleri için sac 
ekmeği pişirdi
Elazığ'ın Kovancılar 
ilçesinde Kızılay 
Kovancılar Temsilciliği 
gönüllüsü kadınlar 
elbirliğiyle sac ekmeği 
pişirip ihtiyaç sahibi 
ailelere dağıttı. / SAYFA 13

Gazze’de okullara 
sığınanlara 
sıcak yemek
Kızılay, saldırılar 
sebebiyle okullara 
sığınmak zorunda kalan 
Gazzelilere sıcak yemek 
dağıtıyor. 
/ SAYFA 04

Kızılay’dan kan 
ve immün plazma 
çağrısı
Kızılay, Ramazan ve 
pandemi dolayısıyla 
stoklarda yaşanan azalma 
sebebiyle, vatandaşlara 
bağışta bulunmaları 
çağrısı yaptı. / SAYFA 06

Kızılay şube ve 
gönüllülerinden 
Ramazan 
yardımlarını 
ulaştırma 
seferberliği
Kızılay, hedeflediği 
Ramazan ayı yardımlarını 
ulaştırmak için şubeleri, 
temsilcilikleri, Genç 
Kızılay, kadın kolları ve 
gönüllüleriyle seferber 
oldu. / SAYFA 09

“Ramazan bereketini paylaşan tüm kalplere 
Hilal Olsun” sloganıyla başlattığı kampanyayla, 
yurt içi ve yurt dışında 10.8 milyon kişiye 
hayırseverlerin bağışlarıyla hazırlanan 
yardımları ulaştıran Kızılay, Ramazan 
bereketini Türkiye ve 20 ülkede yaşattı.
/ SAYFA 05
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Kızılay Dünya Yetimler 
Günü'nde dünya 
çocuklarını sevindirdi
Kızılay, Dünya Yetimler Gününde yurt 
içi ve yurt dışında yetimhanelerde, 
Sevgi Evlerinde ve kamplarda kalan 

çocuklar için iftar ve 
iftariyelik dağıttı.  
/ SAYFA 08

Kızılay 10.8 milyon kişiye 
Ramazan bereketini taşıdı
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153 yaşında kocaman bir merhamet çınarıyız.  Gölgesinde mazlumun nefes aldı-
ğı, dinlendiği bir şefkat melcesiyiz. Her geçen gün Kızılay çınarı büyüyor, iyilik 
yaprakları yeşilleniyor. Kızılaycılar olarak tarihimizi biliyor, geleceğe de tarihimiz-
den aldığımız güçle bakıyoruz. Nerede yardıma ihtiyaç duyan varsa Kızılay ora-
dadır. Dünyadaki 192 ülkeye yayılmış Kızılay ve Kızılhaçların içindeki müstesna 
yerimizi Kızılay ailesinin gücüyle pekiştiriyoruz. Bu yolculuk, gönüllerde başladı, 
yol arkadaşları gönüllülerdi. Bu ruh bizi her dönemde diri tutmaya devam ediyor. 
Merhamet çınarımızı her gün gönüllülerimizle aşılıyor ve onu böylece ömrünün 
daim olması, gölgesinin eksik olmaması için gayret sarf ediyoruz. Bu yıl gönüllülük 
yılımız. Sadece Kızılay için değil tüm Türkiye için sağlam bir gönüllülük altyapı-
sı kazandırma yolunda emin adımlarla ilerliyoruz. Gonulluol.org dijital dünyadaki 
seyrüseferimizin yeni gemisi. Bu geminin içine tüm gönüllüleri, tüm gönülleri ala-
cağız ve iyilik için yelken açacağız.  
Kızılay’daki yönetim vazifem süresince çalışma arkadaşlarımızla birlikte gelecek 
yüz yılın yüz elli yılın ihtiyaçlarını hedefleyerek bir planlama geliştirdik. 153 yıl 
önce bize bu iyilik çatısını sunan büyüklerimize layık olmak için daha azına razı 
olamazdık. Türkiye’nin tüm illerinde, ilçelerinde, köylerinde ve mahallelerinde teş-
kilatlanmamızı sürdürüyoruz. Ne kadar vatandaşımız varsa o kadar gönüllümüz 
vardır. Buna canıgönülden inanıyoruz. Marifet, gönüllerin içine giren gönüllüler 
olmakta. Bunun için ulaşmadığımız kapı Kızılay’ın faaliyetlerini anlatmadığımız 
kişi ve gönlünü almadığımız kimse kalmayacak. Vazifemiz, gönülleri biribirleriyle 
yakın kılmak. Ancak bu sayede kötüleri, kötülükleri bertaraf edebiliriz. 
Son olarak Koca Yusuflarımızla Hindistan’a tıbbı destek sevkiyatında bulunduk. 
Balkan Savaşlarından itibaren her zor zamanımızda yanımızda olan Hindistan hal-
kına sadece destek değil gecikmiş bir teşekkür mektubu götürmüş olduk. Filistin 
için başlattığımız Umut Ol kampanyamız her gün yeni destekçilerle büyüyerek 
devam ediyor. Her masumun gözyaşını silmek için gücümüzün elverdiğince çalı-
şacağız. Kardeş Filistin Kızılay için Türkiye’mizin yardımlarını en kısa sürede ulaş-
tıracağız. 

153 yaşındayız, 1868 yılında başlayan iyilik hikayemizin yeni sayfaları “Sensiz Ol-
maz” diyoruz. Önümüzdeki dönemde salgın ve salgın sonrası insani yardım pro-
jeleriyle yaralara merhem olmaya çalışacağız. Gücümüz geçmişimizde geleceğimiz 
gönüllerdedir.

Hepimizin, tüm Kızılaycıların yeni yaşını tebrik eder, 153 yılımızın tüm insanlığa 
hayırlar getirmesini temenni ederim. 

En içten muhabbetlerimle...

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

153 yaşındayız!

BAŞKANDAN
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nık, “Abluka nedeniyle buradaki insanlar 
çok büyük sıkıntılar yaşıyor. Dünyanın en 
dar ve sıkışık yerleşim yeri durumundaki 
Gazze’ye aynı anda 200 uçakla havadan 
saldırı yapılıyor. Siviller büyük bir tehdit 
altında” diye konuştu.

“GAZZE’YE İNSANİ YARDIM 
KORİDORU AÇILMALI”

Yayına Kudüs’ten katılarak açıklamalar-
da bulunan Kızılay Filistin Delegasyon 
Başkanı Yiğit Olcay, Gazze’de bir insani 
yardım koridoru açılmazsa çok büyük 
bir insani kriz yaşanacağını belirterek 
şunları söyledi: “İlk etapta Kudüs Kızı-
layı’nın güçlenmesi adına ilaç ve 2 adet 
ambulans tedariki yaptık. Kudüs’te yar-
dımların ulaştırılması konusunda bir sı-
kıntı yaşamıyoruz. Ama Gazze’de büyük 
bir sıkıntı var. 880 ev yıkılmış, yollar ha-
sar almış durumda. Yollarda ilerlerken 
yakın mesafelerimizde bombardımanlar 
oluyor. Şu anda Gazze’de 17 bin kişi evsiz 
kalmış durumda. İlk etapta evsiz kalan-
lar için gıda, hijyen, yatak, battaniye gibi 
temel ihtiyaçlarımız var. Gazze’de sadece 
6 saat elektrik veriliyor ve hayat durmuş 

durumda. İlaç ve medikal sarf malzeme-
leri 1-2 gün içinde tükenecek.”

“AİLELERİ TÜM FERTLERİYLE 
YOK EDİYORLAR”

Filistin Kızılayı Genel Başkanı Dr. Younis 
Al Khatib ise Kızılay’a verdikleri des-
tek için teşekkür ederek, “Acımasız bir 
saldırıyla karşı karşıyayız. Aileler tüm 
fertleriyle hedef alınıyor ve yok ediliyor. 
Şiddetli bombardımanlar Gazze şeridini 
hedef alıyor. 12 kat ve üzerinde 76 apart-
man yıkıldı. Bu bir insanlık suçudur. 
Bombardımanda hedef olan sivillerin 
kurtarılması ve tedavi edilmesi gerekiyor. 
Tük Kızılay ile yaptığımız dayanışma bize 
güç veriyor” dedi. 

ISTIRABI DİNDİRMEK İÇİN 
GLOBAL ÇAĞRILAR

Kızılay’ın düzenlediği Filistin Özel Yayı-
nı’na FRC Filistin Delegasyon Başkanı 
Kirsten Hagon, BM Filistinli Mültecilere 
Yardım Ajansı (UNRWA) Gazze Direktörü 
Matthias Schmale, Irak Kızılayı Başkanı 
Dr. Yaseen Ahmed Abbas, Ürdün Kızılayı 

"Filistin Yaralı, Uzat Elini” sloganlı 
yardım kampanyasını yürüten 
Kızılay, Filistin halkına yönelik 

insani yardım çalışmaları için yakla-
şık 60 milyon TL’lik acil yardım planını 
devreye aldı. Kampanya çerçevesinde 
düzenlediği Filistin Özel Yayını ile Kızılay 
bölgedeki gelişmeler ve yardım faaliyet-
leriyle ilgili son durumu uluslararası ka-
muoyu ile paylaştı. Filistin Özel Yayınında, 
yardımlar ve ihtiyaçlar dahil birçok detay, 
bölgeden konuklarla birlikte ele alındı. 
Filistin Özel Yayını, Kızılay’ın tüm sosyal 
medya hesaplarından, bazı TV kanalla-
rından ve uydu frekansı üzerinden canlı 
yayımlandı. 

60 MİLYON LİRALIK DESTEK

Kızılay’ın, Filistin’e yapacağı yaklaşık 60 
milyon liralık destek, yaraların sarılma-
sına yardımcı olacak. Al-Kudüs Hasta-
nesi ve Gazze’deki 8 hastaneye ilaç ve 
tıbbi malzeme, bölge için 10 adet küçük 
ambulans, 5 adet tam donanımlı ambu-
lans tedariki edilecek. Saldırılardan etki-
lenenlere 22.500 gıda kolisi, 22.500 hijyen 
kolisi temin edilecek. Evleri zarar gören 
400 aileye nakdi yardım, 300 aileye kira 
desteği verilecek. Gazze’deki elektrik 
sıkıntısından etkilenen hastanelere je-
neratörler için 147.000 litre yakıt desteği 
ulaştırılacak. Öte yandan bombardıman 
nedeniyle evsiz kalan ve bu nedenle Gaz-
ze’deki 11 okulda barınmak zorundaki 
binlerce insan için yardım destekleri, 
300 yetime 1 yıllık destek verilecek.

“İNSAN EVLADI BU ACILARI 
KALDIRAMAZ”

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
bölgedeki çatışmaların insani, ruhani 
ve siyasi boyutları olduğunu belirterek 
bugün dünyadaki genel duruşun Filis-
tin’in haklılığı üzerine olduğunu vurgu-
ladı. Kınık şunları söyledi: "Filistin’de şu 
anda çekilen acılar bir insan evladının 
kaldırabileceği acılar değil. Bu insanlar 
çok uzun yıllardır bu sıkıntıların için-
deler. Kızılay olarak ‘Filistin Yaralı Uzat 
Elini’ kampanyamız ile 60 milyon liralık 
bir proje paketimiz var. Filistinlilerin içi-
ne düştüğü durum küresel bir sorundur. 
Buradaki sorunun çözümü tüm dünya-
ya örnek olacaktır. Bugün barışın yolu, 
bu şiddetin ortadan kalkması ve BM’nin 
geçmişte açıkladığı statünün kabulüdür.”
Bugün Gazze’nin büyük bir hapishane 
konumunda olduğunu da vurgulayan Kı-

HABERLER

Filistin için dünyaya insanlık 
ve dayanışma çağrısı
Kızılay, Gazze ve Kudüs’te yaşanan insanlık dramı için “Filistin’e Destek Özel Yayını” düzenledi. 
Acımasız saldırılardan etkilenen savunmasız insanlar için yapılacakların açıklandığı yayında 
Kızılay ve global yardım kuruluşları, Filistin halkının yanında olduklarını bir kez daha güçlü bir 
şekilde dünyaya duyurarak insani yardım ve dayanışma çağrılarını yineledi.

FİLİSTİN ÖZEL
CANLI YAYINI

“DÜNYANIN 
SESSİZLİĞİ 
UTANÇ VERİCİ”
Yayına katılan Filistin’in Ankara 
Büyükelçisi Faed Mustafa, Filis-
tin’de yaşananlara karşı dünyanın 
sessizliğinin utanç verici olduğunu 
belirterek şunları söyledi: “Türkiye, 
topraklarımızda yaşanan bu zalim 
saldırıya karşı halkımızın yayında 
yer alıyor. İnsani krizin derinleş-
mesi, yayılarak devam etmesi söz 
konusu. Bu yaşadıklarımız tarihte 
daha önce yaşanan katliamları ha-
tırlatıyor. Kadın ve çocuklarımız yı-
kıntıların altında kalıyor. İsrail savaş 
suçu işlemeye devam ediyor. Dün-
yanın sessizliği hepimiz için utanç 
verici. Gazze’de hayatın tamamen 
durmasını istiyorlar. ” 

İNSANLIK İÇİN EL UZATMA ZAMANI
“Filistin Yaralı, Uzat Elini” sloganlı yardım kampanyasını yürüten Kızılay’ın 
yaklaşık 60 milyon TL’lik yardım planı destek görmeye başladı. Çatışmalar-
dan etkilenen Filistin halkına el uzatmak isteyen hayırseverler, www.kizi-
lay.org.tr web adresinden, 168 ücretsiz danışma ve bağış hattından, mobil 
uygulamadan, bankalarda bulunan Kızılay bağış hesapları ile internet ban-
kacılığından ve SMS yöntemiyle 2868’e FİLİSTİN yazıp göndererek 10 TL ile 
destek olabiliyor.

Başkanı Dr. H.E. Mohammad Al-Hadid, 
Kuveyt Kızılayı Genel Sekreteri Maha 
Al Barjas, Uluslararası İnsancıl Hukuk 
Forumu Başkanı ve Katar Kızılayı’ndan 
Dr. Fevzi Ousaddik, Birleşmiş Milletler 
İnsani İşler Koordinasyon Ofisi Filistin 
Direktörü Andrea De Domenico, Gaz-
ze Al Amal Yetimhanesi Müdürü Eyad 
El-Masri, Assalama Derneği Müdü-
rü Muhammed Dewama, For Children 
Smile Derneği Başkanı Emine Taş gibi 
önemli isimler de katılarak insanlık çağ-
rısına destek oldular. 



4POSTASI

HABERLER

Gazze’de okullara 
sığınanlara 
sıcak yemek

Sivillerin hedef olduğu Gazze’deki 
saldırılarda mağdur olanlara Kızılay 
şefkat elini uzatmaya devam ediyor. 
Kızılay, saldırılarda evleri hasar 
gören ve okullara sığınmak zorunda 
kalan Gazzelilere hazırladığı sıcak 
yemeklerle beslenme hizmeti veriyor.
Filistin halkının her dönemde yanında olan ve halkımızın 
merhamet elini uzatan Kızılay, Gazze’de sıcak yemek da-
ğıtımına devam ediyor. Gazze genelinde evlerini kaybeden 
insanların 40 binin üzerinde olduğunu tespit eden Kızılay, 
ilk etapta Cebelya Çarşı İlkokulunda barınanlara hazır-
ladığı sıcak yemekle beslenme ihtiyaçlarını karşılıyor. 
Kızılay Bölgedeki aşevleriyle sıcak yemek dağıtımlarını 
önümüzdeki günlerde daha da genişleterek sürdürmeyi 
planlıyor. 

YARDIMLAR ULAŞTIRILIYOR

Kızılay bölgedeki delegasyonuyla ilaç ve tıbbi ekipman-
dan, sağlık hizmeti noktalarına sevk için kullanılmak 
üzere hasta nakil ambulanslarına, gıda ile hijyen paket-
lerinden barınma malzemeleri ve jeneratörler için yakıta 
kadar pek çok ihtiyaç malzemesini ulaştırmaya devam 
ediyor. Bölgede görev yapan Kızılay ekipleri, Filistin Kızı-
layı yetkilileri ile de temasa geçerek, acil ihtiyaç duyu-
lan yardım malzemelerinin tedariki konusunda da gayret 
gösteriyor.

YARALI FİLİSTİN'E EL UZATMA VAKTİ

"Filistin Yaralı, Uzat Elini” sloganlı yardım kampanyasını 
yürüten Kızılay’ın yaklaşık 60 milyon TL’lik yardım planı 
hayırseverlerin katkısıyla destek görüyor. Çatışmalardan 
etkilenen Filistin halkına el uzatmak isteyen hayırsever-
ler, www.kizilay.org.tr web adresinden, 168 ücretsiz danış-
ma ve bağış hattından, mobil uygulamadan, bankalarda 
bulunan Kızılay bağış hesapları ile internet bankacılığın-
dan ve SMS yöntemiyle 2868’e FİLİSTİN yazıp göndererek 
10 TL ile destek olabiliyor.

Doğu Kudüs’ün Şeyh Cerrah Mahallesi’nde 
Filistinli ailelerin İsrail askerleri tarafından 
zorla evlerinden çıkarılması ile başlayan ge-

rilimin İsrail’in Filistinlilere saldırısına dönmesi 
sonucu ortaya çıkan insani yardım ihtiyacını karşı-
lamak için Türk Kızılay büyük bir çalışma başlattı. 
İlk etapta Kudüs’te bulunan Delegasyonu aracılı-
ğıyla 500 bin TL’lik ilaç ve acil tıbbi sarf malzemesi-
ni Filistin Kızılay’ına teslim eden Kızılay, Kudüs’ün 
ara sokaklarında ve Mescid-i Aksa bölgesinde 
kullanabilmek amacıyla küçük ambulanslar temin 
etmek için de çalışmalara başladı.
Onlarca Filistinlinin hayatını kaybettiği ve pek çok 
yaralının olduğu bölgede mevcut yardım faaliyet-
leri kapsamında, 20 bin aileye acil insani yardım 
desteği ve evleri yıkılan veya zarar gören Filistinli-
lere de hane başı 42 bin 500 TL nakit desteği sağ-
lanarak kira, ev eşyası, tadilat, gıda kolisi ve kıyafet 

yardımı verilmeye başlandı. Kızılay özellikle Gazze 
Şeridi’ne yönelik gerçekleştirilen saldırılar sonucu 
yaralanan Filistinlilerin imkanlar dahilinde Türki-
ye ve Mısır’da tedavilerinin yapılmasını da planlıyor.

DESTEK OLMAK İSTEYENLER KIZILAY’A 
BAŞVURABİLİYOR

Yurt içi ve yurt dışından birçok vatandaşın saldı-
rılardan etkilenen Filistin halkına destek olmak 
istemesi üzerine “FİLİSTİN YARALI, UZAT ELİNİ” 
sloganı ile bir kampanya başlatan Kızılay, www.ki-
zilay.org.tr web adresinden, 168 ücretsiz danışma 
ve bağış hattından, mobil uygulamadan, bankalar-
da bulunan Kızılay bağış hesapları ile internet ban-
kacılığından ve SMS yöntemiyle 2868’e FİLİSTİN 
yazıp göndererek mesaj başına 10 TL ile destek 
olunabileceğini belirtti.

Memur-Sen’den Kızılay eliyle
Filistin’e ambulans desteği
Kızılay, Filistin halkına yönelik insani yardım ça-
lışmalarına hayırseverlerin destekleriyle devam 
ediyor. Memur-Sen de tam donanımlı ambulans 
bağışlayıp Filistin halkına Kızılay ile el uzattı.
Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Kızılay Genel 
Başkanı Dr. Kerem Kınık'a ambulans alınması için 
kullanılacak 750 bin TL değerinde bağış çekini ve 

Filistin'e gönderilecek ambulansın sembolik ma-
ketini takdim etti. Törende Kızılay Genel Başkanı 
Kınık ile Memur-Sen Genel Başkanı Yalçına, Me-
mur-Sen Genel Başkan Yardımcıları Semih Dur-
muş, Soner Can Tufanoğlu, Hacı Bayram Tonbul, 
Kızılay Genel Başkan Yardımcısı Murat Ellialtı ve 
Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan eşlik etti. 

İsrail’in başlattığı saldırılar sonucu bölgeye destek veren ilk 
insani yardım kuruluşu olan Kızılay, saldırılardan etkilenen 
Filistinlilere ilaç, tıbbi malzeme ve ambulans desteğinin yanı sıra 
gıda kolisi ile kira ve ev eşyası yardımında bulunuyor.

Kızılay’dan 
Filistin için 
acil eylem 
planı
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Roketsan çalışanları 
Kızılay ile Ramazan 
yardımları dağıttı

Kızılay'dan Kırgızistan’a yardım

Roketsan çalışanları, Kızılay’ın Ankara Şubesinde iftar ye-
meklerinin paketlenmesi işlemine katılarak Kızılay Genel 
Müdürü Dr. İbrahim Altan eşliğinde ihtiyaç sahibi vatandaş-
ların evlerine ziyaretler gerçekleştirdi.
Kızılay’ın Ankara Şubesinde Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim 
Altan’ın eşlik ettiği Roketsan çalışanları,  ilk olarak iftar için 
hazırlanan sıcak ev yemeklerinin paketlenmesine yardım-
cı oldu. Daha sonra Kızılay Ankara Şubesi Kadın Kollarının 
atölyesini ziyaret eden çalışanlar, gönüllü kadınlar tarafından 
çocuklara özel olarak tasarlanan bayram hediyesi eşya ile 
yeni doğum yapan annelere özel hazırlanan sevgi bohçalarını 
inceledi. Şube ziyaretinin tamamlanmasının ardından Kızılay 
Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan ile birlikte Örnek ve Atıfbey 
Mahallelerinde paketlenen iftar yemeklerinin dağıtımını ger-
çekleştiren Roketsan İnsan Kaynakları Direktörü Cüneyt Va-
rol, ekibiyle birlikte Kızılay’ın iyilik hareketi içerisinde yer al-
maktan son derece mutluluk duyduklarını belirterek, başka 
projelerde de bir araya gelmek istediklerini vurguladı.

Tacikistan ve Kırgızistan sınırında yaşanan çatış-
malardan etkilenen insanlara milletin merha-
met elini Kızılay uzattı. 
İki ülkenin sınır hattı olan Isfara nehrindeki Go-
lovnoy adlı su şebekesinin kullanımı konusunda 
yaşanan anlaşmazlık, 29 Nisan’da çatışmaya 
sebep olmuştu. Kırgızistan Kızılayı’nın destek 
talebi neticesinde, Kızılay tarafından Kırgızis-
tan’a yönelik insani yardım operasyonu kapsa-

mında ilk etapta yaklaşık 332 bin TL tutarında 
insani yardım malzemesi desteği verilecek. 
Yardım malzemesi dağıtımı Kırgızistan Kızılayı 
ile işbirliğinde yapılacak. Ayrıca Kırgızistan yet-
kili makamlarınca Kızılay’a iletilen tıbbi yardım 
malzemesi ihtiyacı çerçevesinde de 250 bin TL 
tutarında insani yardım malzemelerinin Türki-
ye’den temin edilerek Kırgızistan’a gönderilmesi 
planlanıyor.

Kızılay 10.8 milyon kişiye 
Ramazan bereketini taşıdı

HABERLER

“Ramazan bereketini paylaşan tüm kalplere Hilal Olsun” sloganıyla başlattığı kampanyayla, yurt içi 
ve yurt dışında 10.8 milyon kişiye hayırseverlerin bağışlarıyla hazırlanan yardımları ulaştıran Kızılay, 
kampanya hedeflerinin üzerine çıkarak Ramazan bereketini Türkiye ve 20 ülkede yaşattı.

Kızılay, bir Ramazan kampanyasını daha 
hedeflediği rakamların üstünde ta-
mamladı. Bir aydır hummalı bir çalışma 

yürüten Kızılay; delegasyonlar, şube ve tem-
silcilikler, Genç Kızılay ekipleri, kadın kolları 
ve gönüllülerinin özverili çalışmalarıyla ülke-
mizin ve dünyanın dört bir yanına yardım elini 
ulaştırdı.

KIZILAY TÜRKİYE’NİN 
HER NOKTASINA ULAŞTI

Kızılay personeli ve gönüllüleri yurt içinde yar-
dımlarıyla 10 milyonun üzerinde ihtiyaç sahibi 
vatandaş ve çocuğa 216 milyon TL değerinde 
yardımı ulaştırdı. Ramazan ayı boyunca nakdi 
yardım, gıda kolisi, mobil alışveriş kodları, bay-
ramlık ve hijyen malzemelerinin yanı sıra pide, 
iftariyelik, sahurluk, çorba, su ve tatlı dağıtan 
ekipler, Türkiye genelinde bulunan 26 aşevi ve 
44 mobil ikram aracıyla da kapı kapı gezerek 
sıcak iftar yemeklerini ulaştırdı. Ramazan yar-
dımlarında pandemi ve doğal afetlerden en çok 
etkilenenlere öncelik veren ekipler, özellikle 
hizmet sektörü çalışanları ve gündelik çalışan-
lara yönelik yardım faaliyetleri gerçekleştirdi.

TÜRKİYE İLE BİRLİKTE 20 ÜLKEDE 
RAMAZAN SEVİNCİ

Ramazan ayının başında Türkiye’nin yanı sıra 
Afganistan, Arnavutluk, Azerbaycan, Bangla-
deş, Bosna Hersek, Endonezya, Filistin, Güney 
Sudan, Irak, Kosova, KKTC, Kuzey Makedonya, 
Pakistan, Senegal, Somali, Sudan, Suriye ve 
Yemen’e yardımlarını ulaştırmak için kolları sı-
vayan Kızılaycılar, Afrika ülkesi Nijer’i de unut-
mayarak toplamda 20 ülkedeki ihtiyaç sahibi ve 
çocuğun yüzünü gülümsetti. Yurt dışında 800 
bin civarında ihtiyaç sahibine hayırsever bağış-
çıların yardımlarını ulaştıran Kızılay ekipleri, 
yaklaşık 20 milyon TL değerinde yardım mal-
zemesini hizmete sundu. Yetim çocukları da 
düşünen Kızılay, “Dünya Yetimler Gününde” on 
binlerce yetime iftar verdi.

Böylece Türkiye ile birlikte 20 ülkede toplam 
10.8 milyon ihtiyaç sahibine 236 milyon TL de-
ğerinde yardım malzemesi gönderen Kızılay, 
hedeflerinin üstüne çıkmasına bağışlarıyla 
destek olan hayırsever vatandaşlara teşekkür 
ederek Hilal’in gölgesine sığınanlara bir kez 
daha kol kanat gerdi.
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Kızılay pandemiyle mücadele kapsamında 
Hindistan’a iki kargo uçağı dolusu tıbbi 
malzemeyi sevk etti. Covid-19 pandemisi-

nin üçüncü dalgasından en çok etkilenen ülke-
ler arasında yer alan Hindistan’da vaka sayısının 
27 milyona ulaşması ve toplam can kaybının da 
300 bini aşması üzerine Kızılay harekete geçti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın talimatı üzerine Kı-
zılay ve Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan 
oksijen tüpleri, oksijen jenaratörleri, solunum 
cihazları, ilaç ve çeşitli tıbbi malzemeler Anka-
ra Etimesgut Askeri Havaalanından Türk Silahlı 
Kuvvetlerine (TSK) ait iki A 400M tipi nakliye uça-
ğı aracılığıyla Hindistan’a sevk edildi. 

“TÜRKİYE'DEN HİNDİSTAN HALKINA 
SEVGİLERLE”

Yeni Delhi'ye hareket eden uçaktaki Kızılay yar-
dım kolilerin üzerinde, Türkçe, Hintçe ve İngi-
lizce Mevlana'nın, “Ümitsizliğin ardında nice 
ümitler var. Karanlığın ardında nice güneşler 
var” sözü ile “Türkiye'den Hindistan halkına 

sevgilerle” ifadesine yer verildi.
Covid-19 salgınının başladığı günden itibaren 
bugüne kadar toplam 46 ülkeye 26 milyon TL de-
ğerinde insani yardım malzemesini dil, din, ırk 
ayrımı gözetmeden dünyanın farklı bölgelerine 
ulaştırdıklarını ifade eden Kızılay Genel Müdürü 
Dr. İbrahim Altan, “Hindistan gerek Balkan Sa-
vaşları gerekse Kurtuluş Savaşı sırasında ülke-
mize yardımlar göndermiş ve varlık mücadele-
sinde hep yanımızda olmuştur. Bugün de bizler 
aynı şekilde Hindistan'ın yanında olarak onlara 
yardım gönderiyoruz. İnşallah gidecek olan yar-
dımlar pek çok insanın sağlığa kavuşmasında, 
rahata ermesine vesile olacaktır diye düşünüyo-
ruz. Bu konuda bize yardımcı olan Cumhurbaş-
kanlığımız, bakanlıklarımız ve bağışçılarımıza 
teşekkür ediyoruz” dedi.
Genel Müdür Altan, sağlık yardımını, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın talimatı, 
Dışişleri Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı ve Milli Savunma Bakanlı-
ğının koordinasyonuyla gönderdiklerini de söz-
lerine ekledi.

Kızılay Covid-19 ile mücadele 
eden Hindistan’a nefes oldu
Covid-19 pandemisi üçüncü dalga ile dünya genelinde etkilerini sürdürürken, son dönemde virüs 
sebebiyle çok sayıda can kaybının yaşandığı Hindistan’a Kızılay’dan önemli bir destek geldi. 

HABERLER

Bir yılı aşkın süredir tüm dünyanın mücadelesini sür-
dürdüğü COVID-19 pandemisi gündelik hayatın akışını 
yavaşlatsa da kan ve immün plazma ihtiyacı devam edi-
yor. Ramazan ayı ve pandemi dolayısıyla bağışlarda ve 
stoklarda yaşanan azalma eğilimi üzerine Kızılay’dan 
tüm vatandaşlara kendilerine en yakın kan merkezine 
giderek bağışta bulunmaları çağrısı yapıldı.
İçerisinde bulunduğumuz süreçte kan bağışının önemi-
ni vurgulayan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
“Kan laboratuvarlarda yapılamayan bir doku. Ancak in-
san insana verirse şifa olabiliyor. Kan acil değil sürekli 
bir ihtiyaç. Özellikle küresel pandemi ve Ramazan’ın 
etkisiyle azalan kan bağışlarımız ve ulusal kan stokla-
rımız alarm veriyor ve ulusal anlamda bir seferberlik 
çağrısı gerektiriyor. Ramazan ayında mesai saatlerimizi 
iftar ve sahur saatlerine göre ayarladık. 1 ünite kan ver-
diğinizde 3 kişiye can oluyorsunuz, doğaya da bir fidan 
dikmiş oluyorsunuz” dedi.
Bağışta bulunmak isteyen vatandaşlar Kızılay’ın www.
kanver.org sitesinden ve 168 numaralı çağrı merkezin-
den kendilerine en yakın kan merkezini öğrenebilecek-
leri gibi randevu da oluşturabiliyor. Acil kan bekleyen 
hastaların herhangi bir mağduriyet yaşamaması için 
Ramazan ayı boyunca iftar ve sahur saatlerini dikkate 
alarak düzenleme yapan Kızılay, hafta sonları ve akşam 
7’den sonrası için alınan sokağa çıkma kısıtlamasından 
muaf tutulan bağışçıların kan merkezlerine gelerek 15 
dakika içerisinde kan verme işlemini gerçekleştirebile-
ceklerini açıkladı. 
COVID-19 vaka sayılarında yaşanan artış sebebiyle im-
mün plazma ihtiyacının da fazla olduğuna dikkat çeken 
Kızılay, yalnızca 1099 ünite immün plazma stoku bulun-
duğunu belirterek yoğun bakımdaki COVID-19 hastaları 
için de vatandaşları web sitesi ve 168 çağrı merkezinden 
alınan randevularla immün plazma bağışında bulunma-
ya davet etti.

Kızılay’dan 
vatandaşlara kan 
ve immün plazma 
çağrısı

Türk Konseyi Kızılay Dernekleri 
Başkanları 1. Toplantısı düzenlendi
Türk Konseyi tarafından organize edilen Kızılay 
Dernekleri Başkanlarının 1. Toplantısı Kızılay 
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın da katılımıyla 
gerçekleştirildi.
İlk olarak 2011 yılında Kazakistan’da gerçekleş-
tirilen Türk Konseyi Zirvesi’nde bir araya gelen 
üye ülkeler, bu kez Kızılay Dernekleri Başkan-
larının katılımıyla toplandı. Türk Dünyasında 
Kızılay Derneklerinin faaliyetlerine ilişkin istişa-
relerin gerçekleştirildiği toplantıya Kızılay Genel 
Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın yanı sıra Azerbaycan 
Kızılayı, Kazakistan Kızılayı, Kırgızistan Kızılayı 
ve Özbekistan Kızılayı Başkanları da katıldı. 
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Savaş, Gıda ve giyim yardımları, na-
kit destekleri ve aşevlerinde hazır-
ladığı sıcak yemeklerle Ramazan 

bereketini ihtiyacı olana taşıyan Kızılay, 
çocukların da yüzlerini güldürüyor. Türki-
ye Büyük Millet Meclisi’nin kuruluşunun 
101. yılında sokağa çıkma kısıtlamasına 
rağmen çeşitli etkinliklerle kutlanan 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı’nda, Kızılay’ın Türkiye’nin dört bir 
yanındaki şubeleri, temsilcilikleri, Genç 
Kızılay ve Kızılay Kadın üyeleri ile gö-
nüllüler çocukların bu anlamlı günün-
de yanlarında olarak sevinçlerine ortak 
oldu. Bir yanda tefrişatı yapılan anaoku-
lunun açılışı yapılırken diğer yanda so-
kağa çıkma kısıtlamasından dolayı evle-
rinde kalan çocukların yanına gidilerek 
çeşitli hediyelerle bayramları kutlandı. 
Kızılay’ın yurt dışındaki temsilcilikleri de 
kendi bölgelerindeki çocuklara 23 Nisan 
coşkusu yaşatırken bu mutlu günde ço-
cuklarda Türkiye'deki kardeşlerine de bol 
bol selam gönderdiler.
Egemen ulusumuzun çocukları gibi tüm 
mazlum dünya çocuklarının da en kısa 
zamanda özgürce gülmesi dileğinde bu-
lunan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık da “Gazi Meclisimizin 101. yaşı, Ga-
zi’nin hediyesi 23 Nisan Çocuk Bayramı 
kutlu olsun.” dedi.

Kızılay 23 Nisan'da 
çocukları sevindirdi

Restoran ve 
turizm çalışanları 
için işbirliği

Kızılay Fenerbahçe El Ele

HABERLER

Ramazan yardımlarını zaman mefhumu olmadan ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırmak için çalışan Kızılaycılar, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda da çocuklara coşkulu anlar yaşattı.

Türkiye’nin 81 ilinde Genç Kı-
zılay gönüllüleri sorumluluk 
üstlenerek, arefe günü ve Ra-
mazan Bayramı boyunca me-
zarlık ziyaretleri gerçekleş-
tirdi. Genç Kızılay gönüllüleri, 
mezar taşlarında silinen harf-
leri boyayarak okunur hale 
getirdi. Unutulmuş ve terk 
edilmiş kabirlerin bakımını 
da yapan Genç Kızılay gönül-
lüleri bakıma ihtiyacı olan her 
mezarı ziyaret ederek, mezar 
temizliğini yaptı.  Mezarlarda 
bulunan ağaçlara ve çiçeklere 
su verilerek mezarlıklardaki 
çöpler temizlendi ve dualar 
edildi. Genç Kızılay gönüllüle-
ri Ramazan Bayramı boyunca 
yaklaşık 10.000 kabri ziyaret 
edip bakımını gerçekleştirdi.

Kızılay ile Tüm Restoranlar ve 
Turizmciler Derneği (TÜRES) 
arasında yapılan işbirliği kap-
samında sıkıntılı günler yaşa-
yan restoran ve turizm sektör 
çalışanlarına el uzatılacak. 
Kovid-19 pandemisinin ba-
şından bu yana vatandaşların 
mağduriyetlerini en aza indir-
mek amacıyla ayni ve nakdi 
yardımlarıyla öne çıkan Kızı-
lay, pandemi süresince yaptığı 
iş birliğiyle 16 bin 500 yeme 
içme sektörü çalışanına des-
tek olurken on binlercesine 
de hazırladığı yardım malze-
mesi ulaştırmıştı.

Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı, ihtiyaç sahibi insanlara yar-
dım ulaştırmak için çalışmalarını 
büyük fedakârlıklarla sürdüren, ül-
kemizin en değerli kurumlarından 
Kızılay’a destek oluyor. Basketbol 
Takımı maç formalarının şort bö-
lümündeki alanını, ING Basketbol 
Süper Ligi 2020-21 sezonu Playoff 
dönemi boyunca Kızılay’a ayırdı. 
Bu süreçte takımın Kızılay’a deste-
ği yalnızca logo kullanımıyla sınırlı 
kalmayacak, toplumsal dayanışma 
ve faydayı arttırmak amacıyla birlik-
te geliştirilecek tüm ortak faaliyetle-
re de destek verilecek.
Fenerbahçe Spor Kulübü Yönetim 
Kurulu Üyesi Sertaç Komsuoğlu 
“Biz Fenerbahçe Spor Kulübü ola-
rak tüm branşlarda mücadele et-
meye çalışıyoruz. Fenerbahçe Spor 
Kulübü, ülkesini ve toplumunu düşü-
nen bir sivil toplum kuruluşudur ve 
her daim, aynı amaç için yola çıkan 
kurumlarımızın da destekçisidir. Bu 
yolda, Kızılayımız ile çok özel bir bir-
likteliğe gidiyoruz. Onların fedakâr-
ca yaptığı çalışmalara, onların logo-
sunu ve adını formamıza taşıyarak 
katkı sağlamaya, Kızılay’ın adını ve 
anlamını daha fazla insana ulaştır-
maya çalışacağız. 
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık ise spor camiasının Kızılay’a 
desteğinin artarak devam ettiğini 
belirterek, “Gerçekleştirdiğimiz bu 
işbirliğiyle daha çok ihtiyaç sahibi-
ne ulaşmak için çalışacağız. Spor 
camiası ve taraftarlarına da çağrıda 
bulunmak istiyorum. Gelin Kızılay’a 
destek olun, daha fazla ihtiyacı ola-
na yardım elimizi uzatalım.” dedi.

Genç 
Kızılaycılar 
mezarlıklarda 
vefa 
hizmetinde
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COVID-19 pandemisine rağmen ge-
rek Türkiye’de gerek mazlum coğ-
rafyalarda Ramazan faaliyetlerini 

titizlikle yürüten 153 yıllık Merhamet Çı-
narı Kızılay, Ramazan bereketini çocuk-
lara ulaştırmak için de harekete geçti. 
Her yıl Ramazan ayının 15. gününde 
yetim çocukların dünya gündemindeki 
farkındalığının artması için çeşitli faali-
yetlerin gerçekleştirildiği Dünya Yetim-
ler Günü kapsamında yurt içi ve yurt dı-
şında iftar yemeği dağıtan Kızılay, yetim 
çocukları sevindirmeyi ihmal etmedi.
Ramazan ayı boyunca 8 milyon ihtiyaç 
sahibine 225 milyon TL değerinde yar-
dım ulaştıran Kızılay, Dünya Yetimler 
Gününde yurt içi ve yurt dışındaki yetim 
çocukları da unutmadı. Kızılay, Türkiye 
genelinde bulunan 26 aşevinde pişen 
sıcak iftar yemeklerini ve iftariyelikleri 
ülke genelinde Sevgi Evlerinde kalan ye-
tim çocuklara ulaştırdı. 
Yurt dışında ise Afganistan, Bosna Her-
sek, Endonezya, Filistin, Güney Sudan, 
KKTC, Senegal, Somali ve Sudan’da top-
lam 4482 yetim çocuğa iftar veren Kızı-
lay, çocuklar için içerisinde etli pilav, ta-
vuk güveç, hamburger, patates, kavurma, 
mercimek, bakla, yoğurt, salata, meyve, 
hurma, şekerleme ve içecek bulunan 
çeşitli mönüler hazırladı.

DÜNYA GENELİNDE YETİM 
SAYISI 140 MİLYONDAN FAZLA

Yapılan araştırmalara göre dünya nüfu-
sunun 2,2 milyarını oluşturan çocuklar 
arasında yetimlerin sayısı 140 milyon-
dan fazla. Suriye, Irak, Doğu Türkistan, 
Somali, Mali, Sudan, Filistin, Afganistan, 
Orta Afrika Cumhuriyeti, Mısır, Kenya, 
Nijerya, Yemen, Myanmar ve Cezayir gibi 
ülkelerdeki yetimlerin sayısının ise tüm 
dünyadaki yetimlerin üçte birine tekabül 
ettiği belirtiliyor.
İnsani yardım faaliyetlerinde çocuk-
ların ve yetimlerin zarar görebilirliğini 
azaltmak için özel çalışmalar yürüten 
Kızılay, içerisinde okuldan oyun alan-
larına kadar tüm ihtiyaçların giderildiği 
kompleksler inşa ederek yıl boyunca 
çocuklara beslenme, giyim, kırtasiye 
gibi yardımları ulaştırıyor ve çocukların 
kişisel gelişimine katkı sağlayan sanat 
ve spor gibi terapi çalışmaları için de ge-
rekli ekipmanları tedarik ediyor.

Stratejilerin, uygun iş modeli 
ve hedef odaklı eylem planları 
ile istenilen noktaya ulaşa-
bilmesi için ihtiyaç duyulan 
yetkinliklerde çalışanların 
keşfedilmesi, elde tutulması, 
becerilerinin geliştirilmesi, 
performanslarının iyileştiril-
mesi ve devamlılığının sağ-
lanması bizi Yetenek Yöneti-
mi kavramına odaklıyor. Bu 
aşamada yetenek yönetimine 
odaklanan, geleceğin şekillen-

mesine katkı sağlayarak öğrenmeyi ve gelişmeyi çekici hale ge-
tiren kurumlar fark yaratıyor.
Bu süreç, insan kaynakları yaklaşımlarınız ile yakından ilgi-
lidir. Çalışanları nasıl seçtiğiniz, hangi istihdam modeli ile işe 
aldığınız, gelişimine ne gibi katkılar verdiğiniz, ne şekilde mo-
tive ederek bağlılığını sağladığınız ve işten ayrılma süreçlerini 
profesyonel anlamda nasıl yönettiğiniz bu noktada üzerinde du-
rulması gereken hassas konulardır. Yetenek yönetimi stratejisi-
nin kurum hedefleriyle örtüşmesi, bu bağlamda ihtiyaç duyulan 
yeteneğin gelecek vaat eden en iyi adaylardan tercih edilmesi, 
sürecin kuruma özgü dinamikler ile tasarlanması ve yönetilme-
si kurumun rekabet gücünü ve marka değerini yükseltecektir. 
Bunlarla birlikte, yeteneklere hızlı ulaşılmasını ve pozitif yönde 
çalışan deneyimi yaratılmasını sağlayacak stratejik bakış açısı-
na sahip insan kaynakları ekibinin oluşturulması ile güçlü bir 
yetenek yönetiminin temeli atılmış olacaktır.
Türk Kızılay;
Yetenek yönetimi sürecinde, kurum stratejilerini odağına koyan 
insan kaynakları yaklaşımları ile fark yaratıyor. 
Yetenek kazanımı tarafında işe alım odaklı yaklaşımlara bak-
tığımızda, çeşitlenen aday arama yöntemleri, pozisyon bazlı 
değerlendirme merkezi uygulamaları, esnek istihdam modelleri, 
fırsat veren yeni mezun ve genç yetenek programları ile geleceği 
şekillendiriyor.
Yeteneklerin kazanımı ile birlikte elde tutulması noktasında, 
içerisinde bulunduğumuz yıl itibariyle uygulamaya alınan ve 
Türk Kızılay’a özgü tasarlanmış Kariyer ve Yetenek Yönetim 
Sistemi sayesinde tüm çalışanların kariyeri, alanında uzman 
insan kaynakları ekipleri yönetiminde yetenek yönetimi ko-
misyon ve komitelerinde değerlendirilmekte, belirlenen yetenek 
yönetimi kodları ile birlikte gelişim planları da yapılarak geri 
bildirim süreçleri yürütülmektedir. İlgili sistem ile kritik pozis-
yonlar için yedekleme planlaması da ayrıca yapılmaktadır. Acil 
ya da planlanan zaman aralığında hazır olmak üzere belirlen-
miş yedeklemeler için değerlendirme merkezi uygulamalarıyla 
hazır olma durumu incelenmekte ve gerekiyorsa gelişim planları 
için süreçler ayrıca yürütülmektedir. Gelişim planı, kariyer ve 
yetenek yönetim sistemi çıktıları dışında stratejik hedefler, iş 
modeli, süreçler, organizasyon yapısındaki değişimler, proje he-
defleri, performans yönetim sistemi gibi kavramlar üzerinden 
de beslenmektedir. Tüm bunlarla birlikte, içerisinde bulundu-
ğumuz yıl itibariyle uygulamaya alınan Anlık Ödüllendirme 
Sistemi verimliliği artıran maliyetleri minimize eden çalışma ve 
davranışların ödüllendirilmesini temin ederek sistem ekolojisine 
pozitif yönde katkı vermektedir.
Yukarıda bahsedilen yaklaşımlar ve uygulamalar ile sağlanacak 
kazanımlara bakıldığında; üretken ve motive ekipler, güçlü işve-
ren markası, performansta artış, uygulamalarda eşitlik ve ada-
let, profesyonel proje takımları, geleceğe yön veren çalışanlar, 
sistemin kendi içerisinde ortaya çıkaracağı liderler bunlardan 
sadece bazılarıdır.    
Sonuçta iyi bir yetenek yönetimi stratejisinin kazandırdıkları, 
onu ararken kaybettiklerinizden çok daha fazla olacaktır.

Yetenek Yönetimi

Hatice Pekalp
Performans ve Yetenek Yönetimi Uzmanı 

HABERLER 

Kızılay Dünya Yetimler 
Günü'nde dünya 
çocuklarını sevindirdi
Yetim çocuklara yönelik farkındalığın artması için her 
yıl Ramazan ayının 15. gününde çeşitli etkinliklerin 
gerçekleştirildiği Dünya Yetimler Gününde Kızılay, yurt 
içi ve yurt dışındaki yetimhanelerde, Sevgi Evlerinde ve 
kamplarda kalan çocuklar için iftar ve iftariyelik dağıttı.

Kızılay, her türlü afet ve acil durum anında afet-
zedelerin tüm ihtiyaçlarına cevap verebilmek 
amacıyla Afet Koordinasyon Timlerini (AKT) 
oluşturmaya başladı.
İlk yardım ve müdahaleyi yapabilecek, sahadan 
ilk tespitleri yapıp merkeze verileri ilk elden 
ulaştırabilecek, saha analizini süratli bir şekil-
de gerçekleştirebilecek, destek ekipler ulaşın-
caya kadar hizmet noktalarını belirleyebilecek, 
paydaş kurum ve kuruluş ve STK’lar ile koor-
dinasyonu sağlayabilecek kabiliyete sahip olan 
personellerden oluşturulması hedeflenen tim-
ler için kurum içi ve kurum dışı eğitim progra-
mı oluşturuldu. İlk etapta Afet Yönetimi Genel 
Müdür Yardımcılığı bünyesinde ve Türkiye ge-
nelinde bulunan 9 Afet Müdahale Merkezinden 
toplam 33 personel belirleyen Kızılay, ilk eğitim 
programını 20 Mayıs’ta Kızılay Genel Başkanı 
Dr. Kerem Kınık’ın katılımıyla çevrimiçi olarak 
tamamladı. 7 Temmuz’a kadar sürecek olan 
eğitimleri başarı ile tamamlayan personellere 
ise AKT unvanı verilecek.

Kızılay Afet 
Koordinasyon 
Timi kuruldu
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Türk Kızılay Erzurum Şubemiz 01.01.1913 yılında kurulmuş ve 
günümüze kadar kesintisiz faaliyetlerini sürdürmüştür. 108 yılı 
geride bırakan şubemiz bölgenin zor kış şartlarına rağmen ihtiyaç 
sahiplerinin, mağdurun ve mazlumun her zaman yanında olmuştur. 
Şubemizin 108 yıllık geçmişinde ikinci başkanlığı şahsıma nasip 
olmuştur. Uzun yıllar başkanlık yapan Mithat TURGUTCAN’ın 
27.05.2015 tarihinde vefatından sonra başkanlık görevi şahsıma 
tevdi edilmiş olup halen Türk Kızılay Erzurum Şube Başkanlığını 
sürdürmekteyim.
Şubemizin faaliyetlerinin en önemlisi ve ülkemiz çapında önemli 
bir yere sahip olan Türk Kızılay Gençlik Konukevi’mizin 1960’lı 
yıllardan sonra faaliyetine başlamış ve şehrimiz de kurulan Ata-
türk Üniversitesi’nde öğrenim gören öğrencilere önemli ev sahipliği 
yapmıştır. Yaklaşık 60 yıllık süreçte çok önemli bir hizmete öncülük 
etmiştir. 2020 yılına kadar öğrenci kabul edilmiş ve değişen günü-
müz şartlarına göre yenilenmesi için projeler yapılarak planlamalar 
yapılmaktadır.
3 yıllık yönetim kurulu üyeliğim ve 6 yıllık başkanlığım sürecinde 
bir çok alanda çalışmalarımız çeşitlenerek artmaya devam etmekte-
dir. 365 gün her yerde ihtiyaç sahiplerinin, okullarda öğrencilerin, 
uzak-yakın demeden herkesin gönlünde yer almaktayız. Hem kadın 
kolları üyelerimizle, hem Gençlik Kolları üyelerimizle, hem gönül-
lülerimizle ve personellerimizle büyük bir özveri ile çalışmalarımızı 
sürdürmekteyiz.
Atatürk Üniversite kampüsü içerisinde 2020 başlarında faaliyete 
geçirdiğimiz Butik Mağaza ile ihtiyaçlı öğrencilerin giy-çık şeklin-
de yararlanacağı bir hizmeti daha başlatmış bulunmaktayız.
Müge ANLI ve Dostlarının destekleri ile ilimizde hem yerleşik 
aşevi hem de Mobil Aşevi hizmeti de başlamış bulunmaktadır. 
22.10.2020 tarihi itibari ile 350 kişiye hizmet vermeye başlayan 
aşevimiz bugün itibari ile günlük 3.000 kişiye hizmet vermekte-
dir. Günlük üç öğün haftanın beş günü yemek hizmeti vermektedir. 
Yemekler ihtiyaç sahiplerine sefer tasları ile evlerine kadar ulaştı-
rılmaktadır. Aşevimizin işleyişi halkımızın duyarlılığı ile sürdürül-
mektedir. Aşevinde adak, kurban kesimi ve dağıtımı, ölmüş yakınlar 
için dağıtılmak istenen yemek talepleri, haftalık planlama doğrultu-
sunda karşılanmaktadır. Pandemi kısıtlamalarından önce bağışçılar 
ile ihtiyaç sahipleri ile hep birlikte aşevimizde yemeklerde buluştu-
rulmakta, bağışçılarımıza yardımlarının nasıl değerlendirildiği gös-
terilmektedir.
153. kuruluş yıldönümünü kutladığımız Türk Kızılay içerisinde 
100 yılı aşkın bir süredir faaliyetlerini sürdüren Erzurum Şubemiz 
her gün daha da güçlenerek insan ıstırabının dindirilmesi için çalış-
malarına üye ve gönüllüleri ile birlikte devam edecektir.

Tarihî çınarın 
bir dalıyız

ŞUBE HABERLERİ

Hüseyin Bozhalil
Kızılay Erzurum Şube Başkanı    

Kızılay şube ve 
gönüllülerinden 
Ramazan yardımlarını 
ulaştırma seferberliği

Ramazan bereketini ihtiyacı olanın evine ve 
sofralara taşıyan Kızılay, nakdi destekler, 
mobil alışveriş kodları, kavurma konser-

veleri, aşevlerinde hazırladığı sıcak yemekler, 
gıda kolileri, çocuk paketleri ve giyim yardımla-
rını ulaştırıyor. Yaklaşık 60 bin gönüllünün saha-
da yardım ulaştırmak için çalıştığı bu dönemde 
ülke genelindeki Kızılay şubeleri, temsilcilikler, 
Genç Kızılay, kadın kolları ve dünya üzerindeki 
temsilcilikler hedeflenen 8 milyon insana yardı-
mı da alınan bağışlarla aşmak için uğraş veriyor.

AŞEVLERİNDE KAZANLAR KAYNIYOR

Ülke genelinde 26 aşevi bulunan Kızılay, bunlara 
ek olarak sahaya çıkardığı 44 mobil ikram ara-
cıyla da vatandaşların iftarlık ve sahurluk yemek 
ihtiyacını karşılıyor. Aşevlerinde hayırseverlerin 
bağışlarıyla pişen yemekler, buralara geleme-
yenlerin de evine kadar götürülüyor.
Kızılay, sıcak yemeklerin yanı sıra aylık mutfak 
malzemesi ihtiyacını karşılamak için de içeri-
sinde sıvı yağ, mercimek, domates salçası, kuru 
fasulye, pirinç, bulgur, makarna, arpa ile tel şeh-
riye, çay, şeker, un ve tuz bulunan gıda kolileri ile 
istenilen malzemelerin alınmasına imkân tanı-
yan mobil alışveriş koduyla destek oluyor. Hazır-
lanan çocuk paketleri de miniklerin yüzlerinde 

tebessüm oluyor. Gıda ve yemek yardımlarının 
yanı sıra hazırlanan giyim malzemeleri de bay-
ramlık oluyor. Ramazan ayının sembolü pideler-
den herkes tadabilsin diye Kızılaycılar, iftarlık ye-
meklerin yanında pide ikramında da bulunuyor. 
Her gün binlerce pide kapı kapı dolaşılıp ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılıyor.

BAĞIŞLARLA YARDIMLARIN 
ARTTIRILMASI HEDEFLENİYOR

Yurt içi-Yurt dışı Gıda Yardımı, Çocuk Kolisi, Bay-
ramlık, Yurtiçi-Yurtdışı İftar Sofralarına destek 
olan bağışçılar; bankalarda bulunan Türk Kızılay 
bağış hesaplarından, tüm PTT İşlem Merkezle-
rinin 2868 no’lu Türk Kızılay Posta Çeki hesa-
bından, www.kizilay.org.tr’den, 168 Türk Kızılay 
ücretsiz danışma ve bağış hattından, mobil uy-
gulamadan ve ülke genelindeki tüm Kızılay şu-
belerinden bağışları ile zekâtlarını ulaştırdılar.  
Hayırsever vatandaşlarımız, yapılan anlaşmalar 
sayesinde Migros, Bizim Toptan Market ve Hap-
py Center içinde kurulan stantlara da gıda kolisi 
bağışı yaptılar. Hayırseverler aldıkları gıda koli-
lerini market içerisinde bulunan Kızılaycılara 
teslim edebildikleri gibi, trendyol.com, getir, iste-
gelsin.com’dan da sipariş vererek Kızılay aracı-
lığıyla ihtiyacı olana ulaştırdılar.

“Ramazan Bereketini Paylaşan Tüm Kalplere Hilal Olsun 
Türkiye!” sloganıyla yardım kampanyası yürüten Kızılay, 
hedeflediği Ramazan ayı yardımlarını ulaştırmak için 
şubeleri, temsilcilikleri, Genç Kızılay, kadın kolları ile 
gönüllülerini seferber etti. 
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Gaziantep Kızılay Ailemiz, hem halkımıza hem mülteci kardeşlerimize 
yıl boyu sürekli hizmet vermekte olan farklı birimlerimizin birlikteliği 
ile oluşmaktadır. Bu güçlü ailenin üyeleri içinde Gaziantep, Şehitkamil, 
Şahinbey, Nizip şubelerimizle beraber Toplum Merkezi, Kart Merkezi, 
Çocuk Programları Koordinatörlüğü, Bölge ve İl Kan Merkezleri gibi 
birimlerimiz ve bu birimlerimizin gönüllü ve profesyonel çalışanları var-
dır. Ailemizin mültecilere verdiği hizmetlerde tüm birimlerimiz organik 
ve etkin işbirliği ile çalışırken Toplum Merkezimiz, Çocuk Programları 
Koordinatörlüğümüz ve Kızılaykart Merkezimiz ailemizin sahada göç-
menler tarafından en çok bilinir/görünür olan yüzüdür.
Gaziantep Toplum Merkezimiz, hem halkımıza mültecilere yönelik 
sosyal ve kültürel uyum, kırılgan gruplara yönelik hak savunuculuğu, 
psikolojik travma ve sorunlara karşı önleyici ve güçlendirici ruh sağlığı 
hizmetleri, meslek edindirme ve istihdamın yasal kayıt altına alınması 
amaçlarla faaliyetlerini sürdürmektedir. Gaziantep Toplum Merke-
zimiz koruma programı, sosyal uyum programı, ruh sağlığı birimi ve 
sosyo-ekonomik güçlendirme programı olmak üzere dört ana birimi ile 
sahada halkın ihtiyaçlarına cevap vermeye çalışmaktadır. 
Koruma Programı, müracaatçıların temel ihtiyaçlara erişememe, çocuk 
ihmal ve istismarı, aile içi şiddet gibi vakalara müdahale, yönlendirme 
ve takipli yönlendirme faaliyetleri yürütülmektedir. Aynı zamanda 
STK’lar / AÇSHB / MEB / Belediyeler / SYDV / İl Göç İdaresi / Hasta-
neler ve mülteci krizlerinde faaliyet gösteren tüm kurum ve kuruluşlarla 
iş birliği içerisinde faaliyetlerini sürdürmektedir. Sosyal uyum programı, 
iç savaş, çatışma gibi zorunlu nedenlerle göç etmek zorunda kalmış fark-
lı milletlerden göçmenlerle yerel halk arasındaki birlikte yaşama kültü-
rünü geliştirme, toplumsal kabulü sağlamaya yönelik uyum çalışmala-
rında bulunmaktadır. Ruh sağlığı birimi, geçici koruma ve uluslararası 
koruma altında olan ve/veya göç sırasında ya da sonrasında zorlu, trav-
matik yaşantılar deneyimlemiş kişilerin baş etme kapasitelerinin güçlen-
dirilmesi, dayanaklıklarının arttırılması amacıyla hizmet vermektedir. 
Sosyo-ekonomik güçlendirme programı ise piyasa ve saha analizleri 
yaparak yerel ve göçmen halka yönelik meslek kursları, girişimcilerin 
desteklenmesi, geçim kaynaklarının geliştirilmesi, kayıt dışı istihdam ve 
çalışma izni gibi iş ve meslek danışmanlığı faaliyetlerine yönelik hizmet-
ler vermektedir. Gaziantep Toplum Merkezimiz, kuruluşundan bugüne, 
Gaziantep ilindeki faaliyetleri ile 101,991 kişiye ulaşmıştır.
Kızılaykart birimimiz başta SUY (Sosyal Uyum Yardımı) ve ŞEY 
(Şartlı Eğitim Yardımı) olmak üzere Türk Kızılay çatısı altında çeşitli 
fonlarla sağlanan yardımların ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması amacıy-
la hizmet vermektedir. Hizmetlerin yürütülmesi amacıyla bu kapsamda 
ilimizde Kızılaykart Nakit Temelli Destek Programları Koordinatörlü-
ğü’ne bağlı Bölge Koordinatör Yardımcılığı bulunmaktadır. İş süreçleri 
Başvuru ve Kayıt Birimi, Yönlendirme ve Dış Erişim Birimi, Doğrula-
ma ve Gözlem Birimi, 168 Çağrı Merkezi ve Şahinbey Hizmet Merkezi 
vasıtasıyla yürütülmektedir. Hizmet verilmekte olan hedef gruba 168 
Kızılay Çağrı Merkezi aracılığıyla Arapça, İngilizce, Türkçe, Farsça ve 
Peştuca dillerinde hizmet verilmektedir. 2016 yılı Kasım ayından günü-
müze Hizmet Merkezimiz 42.260 ailenin SUY başvurusunu, 50.145 
öğrencinin ŞEY başvurusunu almıştır. Hizmet Merkezimizde SUY ve 
ŞEY başvuruları haricinde güncelleme, yönlendirme, hane ziyaretleri 
ve Kızılaykart dağıtım faaliyetleri de yürütülmektedir. 2021 Nisan ayı 
itibariyle Hizmet Merkezimizde 57.048 adet Kızılaykart dağıtımı ger-
çekleştirilmiştir.

Gaziantep'te 
mülteciler ve 
Kızılay hizmetleri

ŞUBE HABERLERİ

Mesut Özil hemşehrilerini 
Kızılay aracılığıyla sevindirdi
Dünyaca ünlü futbolcu Mesut Özil, Zonguldak’ta Kızılay 
aracılığıyla hemşehrilerine gıda kolisi gönderdi. Yardımların 
bir kısmını da Afyonkarahisar’da dağıtan Kızılay, Ramazan 
ayında ihtiyaç sahiplerini sevindirdi.

Ünlü futbolcu Mesut Özil, Ramazan ayında 
da yardımlarını ihmal etmiyor. Kızılay’a 
yaptığı bağışlarla sık sık adından söz et-

tiren Özil, yardımlarına bir yenisini daha ekledi. 
Memleketi Zonguldak’ta ve Afyonkarahisar’da 
Kızılay şubeleri ile üzerinde “Mesut Özil ve ai-
lesinden sevgilerle” yazılı çok sayıda gıda kolisi 
gönderen Özil, hemşehrilerinin Ramazan ayını 
da tebrik etti.
Mesut Özil'in Devrek'in gururu olduğunu ifade 
eden Kızılay Devrek Koordinatörü Aydın Çolpa, 
“Biz Devrek Türk Kızılay olarak her yıl olduğu 

gibi özellikle pandemi sürecinde Ramazan faa-
liyetinde yoğun bir şekilde çalışmalarımızı sür-
dürüyoruz. Ülkemizin medar-ı iftiharı ve Devrek-
li gurur duyduğumuz Mesut Özil kardeşimizden 
Allah razı olsun. Türk Kızılay’a bağışta bulun-
du. Devrek'te hemşehrilerine ulaştırmak üzere 
yardım kolileri gönderdi. İhtiyaç sahibi ailelere, 
şehir merkezinde, köylerde belirlediğimiz aile-
lere Mesut Özil tarafından Kızılay olarak yardım 
kolilerini ulaştırıyoruz. Şu ana kadar Devrek'te 
100'ün üzerinde dağıtım yaptık. Bayrama kadar 
ihtiyaç sahibi ailelere ulaştıracağız" dedi.

Ağrı’da Kızılay Kadın Kolları gönüllüleri, Rama-
zan ayı boyunca devam ettirdikleri etkinliklere 
bir yenisini daha ekleyerek Ramazan Bayramı 
öncesi köylerde yaşayan çocuklara bayram he-
diyesi dağıttı. Ağrı’nın Eleşkirt ilçesinde bulunan 
Yoncalı köyüne giden gönüllüler, köyde yaşayan 
ve pandemiden psikolojik olarak etkilenen tüm 
çocuklara bayram öncesi sürpriz yaparak hem 
bayram kıyafetleri dağıttı hem de kuaförleri ço-
cukların ayağına getirerek saç kesimlerinin ya-
pılmasını sağladı.
Kızılay Ağrı Şubesi Kadın Kolları Başkanı Nes-
lihan Taşdemir, düzenledikleri bu etkinlik saye-
sinde çocukların yüzlerinde oluşan tebessümün 
kendilerini çok mutlu ettiğini söyleyerek, “Kızılay 
olarak Yoncalı köyüne geldik. Köyde hem bay-
ramlıkları dağıttık hem de çocuklarımızın saç 
kesimlerini de yaptık.” ifadelerine yer verdi.

Ağrı şubesi Ramazan Bayramı öncesi 
çocukların yüzünü güldürdü

Nihat Yıldırım  
Kızılay Gaziantep Şube Başkanı
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Kızılay, 1868’den bu yana tüm Dünya mazlumlarının yanında yer alan 
dünyanın en büyük hayır ve iyilik kuruluşu...
Hepimizin gururu... Ve, 1868’den bu yana bu köklü kuruluşa eşlik 
eden, 1915 yılından bu yana, bu büyük organizasyonun her anında 
yanında yer alan, en aktif ve en köklü çınarlarından birisi olan Kızılay 
Kayseri Şubesi.. 
Kızılay 153 yıldan bu yana, Kızılay Kayseri Şubesi, 106 yıldan beri 
aralıksız olarak insanlığın hizmetinde olmayı sürdürüyor. 
Ve, Kızılay Kayseri Şubesi, Kızılay’ın en eski ve en köklü kuruluşların-
dan birisi olarak, Anadolu’nun geleneksel değerleri ile evrensel değerleri 
birleştirmeyi başarmış, Kızılay tarihinde yardımları, çalışmaları ve hiz-
metleri ile yerini gururla almayı başarmıştır. 
Hayırseverliği ve yardımseverliği ile tanınan Kayseri halkı, o yıllardan 
beri Kızılay’ın kuruluş felsefesi ile örtüşen faaliyetleri ile tanınmakta ve 
bilinmektedir. 
1887 yılında dünyaya gelen Kayseri’nin yetiştirdiği ünlü siyaset ve 
hukuk adamı Rifat  Çalıka, Birinci Dünya Savaşı’nın başladığı 1914 
yılında Kayseri’ye gelerek  Türk Kızılay Kayseri Şubesi’nin temellerini 
atan ilk kişi olmuştur. 
Rifat Çalıka’nın başlattığı bu iyilik hareketi, 1915 yılında, Fırat Efendi 
ile birlikte kurucu üç kişiden biri olan eski belediye başkanlarından İb-
rahim Safa bey tarafından  daha da geliştirilmiş ve örgütlü bir yapıya 
kavuşturulmuştur. 
Sivas Kongresi’ne Kayseri Temsilcisi olarak katılan erdem ve iyilik tim-
sali, fazilet sahibi, hayırsever Nuh Naci Yazgan, hayır işleri ve yardım-
severlik konusunda önemli çalışmalar yapmıştır. 
Adını büyük önder Atatürk’ten alan Kızılay 1915 yılında Kayseri Şu-
besini kurularak bu büyük kuruluşun bünyesinde gururla yer almıştır. 
Kızılay Kayseri Şubesi’nin ilk başkanlarından iş insanı Bekir Özhalıcı, 
Tüccar ve muhasebeci Ali Simitçioğlu, Müftü Hacı Hüseyin Aksakal, 
Mimar Selçuk Karakimseli, Doktor Arif Akşehirlioğlu, Veteriner He-
kim Şükrü Alkanat, Avukat Cahit Uluğ, Doktor Sami Turan, Tüccar 
Ahmet Germirligil, Doktor Emin Hisarcıklıoğlu, Avukat Alemdar 
Güngör, iş insanı Ayhan Uzandaç ve iş adamı Şener ŞEKERCİ Kızılay 
Kayseri Şubesi’nin 106 yıllık şanlı mazisine imza atan isimler olmuş-
lardır. Kızılay Kayseri Şubesi’nde görev alan başkan ve yöneticilerinin 
tamamı, şehrin tüm insanları tarafından tanınan, bilinen, sevilen ve 
güvenilen isimler olmuştur. 
Kızılay Kayseri Şubesi,  Kızılay şubeleri arasında en eski olmasının öte-
sinde,  her zaman ön saflarda yer alarak Kayserimize haklı bir gurur 
yaşatmıştır. Bu gururu yaşamamızda en büyük pay,  saygıdeğer hayır-
severlerimizin olmuştur. 
Kızılay Kayseri Şubesi, halkımızın omuzları üzerinde büyümüş ve yü-
celmiştir. Kızılay Kayseri Şubesi, her dönemde Kızılay Genel Merkezi ile 
omuz omuza çalışarak bütün kampanya ve insani yardım çalışmalarına 
önde ve aktif olarak katılıp yerini almıştır. Ve, bu çalışmaların hepsinde 
önemli başarılara imza atmıştır. 
Kayseri Şubesi olarak sonsuz gururluyuz. Bu gurur, tüm Kayserili-
lerindir. 153 yıldır bu merhamet çınarı, dünyanın neresinde bir insan 
ıstırabı varsa dindirmek için koşturuyor. Kızılay, bir taraftan savaş böl-
gelerindeki insanlara yardım ulaştırmak için çalışırken bir taraftan da 
afetlerin, yoksulluğun, kuraklık gibi doğa kaynaklı sorunların vurmuş 
olduğu coğrafyalardaki insan acılarını dindirmeye gayret ediyor. 

Kızılay'ın köklü 
çınarı Kızılay 
Kayseri Şubesi

ŞUBE HABERLERİ

Bursa şubesinden 
annelere Sevgi Bohçası
Kızılay Bursa Şubesi, Anneler Günü kapsamında çiçeği 
burnunda annelere tek tek ziyarette bulunup ‘Sevgi 
Bohçası’ hediye ederek, yüzlerini güldürdü.

Kızılay, personelleri ve gönüllüleriyle kalplere 
dokunmaya devam ediyor. Kızılay Ankara Şu-
besinde görevli olan gönüllü ekipler, mesai biti-
minin ardından iftara yetişebilmek için evlerinin 
yolunu tutan vatandaşlara anlamlı bir jest yaptı. 
Güvenpark Meydanında “Kızılay İftar Durağı” 

isimli bir stant kuran gönüllü ekipler, iş yerlerin-
den çıkarak iftara yetişmeye çalışan vatandaşla-
ra iftariyelik ve su ikramında bulundu. Yaptıkları 
anlamlı jest ile vatandaşları gülümseten gönül-
lüler, Ramazan ayı boyunca çeşitli yardımlarını 
sürdüreceklerini belirtti.

Ankara şubesiden Kızılay İftar Durağı

Hilal-i Ahmer’den Kızılay’a bir iyilik gelene-
ği olarak süregelen sevgi bohçaları, Kızı-
lay Bursa Şubesi Kadın ve Gençlik Kolları 

gönüllüleri tarafından Bursa Şehir Hastanesi 
ve Yüksek İhtisas Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi’nde yeni doğum yapan annelere ulaştırıldı. 
Hediyeleri sevinçle karşılayan çiçeği burnunda 
annelerin teşekkür ettiği Bursa Şubesi, minik-
ler için hazırladıkları hediyelerle gönülleri fet-
hetti. Çiçeklerle anneleri ziyaret eden Kızılay 
gönüllülerine, her iki hastanenin yönetici ve ça-
lışanları da teşekkürlerini ifade etti.

Kızılay’ın Sevgi Bohçaları, hayırsever vatandaş-
larımımızın bağışları sayesinde hazırlanıyor ve 
gönüllerde kalıcı izler bırakıyor. Dağıtılan sevgi 
bohçalarının içinde yeni doğan bebeklerin ve 
annelerinin öncelikli hijyen, giyim eşyası gibi 
temel ihtiyaçlarının karşılanması için ne ge-
rekiyorsa yer alıyor. Bebek bezi, ıslak mendil, 
şampuan, sabun, emzik, bebek yağı, oyuncak, 
ateş ölçer, battaniye ve hastane çıkış seti gibi 
öncelikli ihtiyaçları barındıran sevgi bohçası, 
yüzleri güldürürken önemli ihtiyaçları da karşı-
lamış oluyor.

Şener Şekerci
Kızılay Kayseri Şube Başkanı    
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Elazığlı gönüllülerden 
yolculara köfte ekmek

Emet temsilciliğinden şehit 
evi ve mahallesine iftar 

Nice 153 Yıllara…
Birkaç dertli yürek, başkasının acısını duyarak en zorlu şartlarda 
bir adım attı. 19. asrın son çeyreği denebilecek 1. Dünya Harbine 
adım adım yaklaşılan yıllarda coğrafyamızın birçok alanda kıska-
ca alındığı bir dönemde Dr. Abdullah Bey öncülüğünde bir araya 
gelen idealist bir grup doktor 11 Haziran 1868 tarihinde "Osman-
lı Yaralı ve Hasta Askerlere Yardım Cemiyeti" Kızılay’ımızın ilk 
adımını attı.
Başlangıçta ihtiyaç anlarında bir araya gelerek ihtiyaca göre yar-
dım eden cemiyet Cumhuriyetimizin kuruluşundan sonra adım 
adım kendini geliştirerek, yeni ve farklı alanlardaki ıstırap ve ih-
tiyaçlara çözümler üreterek 153. Yılında ülkemiz ve insanımızın 
yeryüzünde bayrak taşıyan öncü kuruluşları arasında yerini aldı.
153 yıldır kendisine duyulan teveccüh ve güveni her gün daha da 
arttırarak çalışmalarını sürdüren Türk Kızılay yangın, sel, deprem 
gibi her türlü afete sadece ülkemizde değil dünyanın neresinde 
olursa olsun ilk el uzatan kuruluşlardan biri haline geldi. Dünyayı 
etkisi altına alan pandemi şartlarında muhtaç bir çok ülkeye insa-
nımızın merhamet elinin simgesi oldu. 
Hayatın her döneminde ve alanında yardım düsturu ile manevi 
duygularımızın en yüksek olduğu Ramazan ayı içerisinde Şube 
ve temsilciliklerimiz, Genç Kızılay, Kızılay Kadın, Gönüllü kadro-
larımız, Genel merkez Organlarımız ve Uluslararası Delegasyon-
larımız eliyle bu yıl da 10 milyonun üzerinde kişiye el uzatarak 
gönülleri ısıttı.
Bazen bir sofranın sıcak yemeğini, bazen bir ailenin gıda kolisini, 
yolda kalmışların iftariyelik su ve ikramını bazen de bir çocuğun 
bayramlık kıyafetini insanlara ulaştırdı yüzlerine sıcacık bir gü-
lümseme bıraktı. İyiliğin, merhametin, yardımlaşmanın elçiliğini 
yaptı.
Kurulduğu günden bugüne sürekli artan bir ivme ile çalışmaları-
nı sürdüren Türk Kızılay ülkemizin sağlık alanında yaralılar için 
sürekli Kan tedariğini sağlamakla da ayrıca iftihar ediyor. Dünya 
mazlumlarının göç ve mülteci sorunlarına örnek çözümler ulaştı-
rıyor. Uluslararası Kızılay ve Kızılhaç birlikleri içerisinde de insa-
nımızı en etkili şekilde temsil etmeye devam ediyor.

Mahalle, köy, kasaba, kent demeden iyiliği içinde hisseden her 
bir gönüllümüz, temsilcimiz, şube yönetim kurulu üyelerimiz, 
profesyonel çalışanlarımız, Genel Merkez Yönetim Kurullarımız 
hasılı iyilik kervanına dahil olmuş ve yorulmak bilmeden gayret 
gösteren tüm Kızılay ailemizin 153. Yılını gönülden tebrik ediyor, 
iyilik yolunda yapacağınız çalışmalarınızda başarılar diliyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

“İftara 10 Kala Köfteler Kızılay’dan” 
projesini hayata geçirerek Ramazan 
ayı ve pandemiyle mücadele kapsa-
mında birlik, beraberlik ve dayanış-
ma kültürünü yaşatmak için seyahat 
eden sürücü ve yolculara köfte ekmek 
ikram eden Kızılay Elazığ Şubesi gö-
nüllüleri kalplere dokunuyor. 
Kızılay’ın kurulduğu günden bu yana 

toplumsal dayanışmayı sağlamak, 
sosyal refahın gelişmesine katkıda 
bulunmak ve her türlü ihtiyaç sa-
hibine yardım ulaştırmak amacıyla 
birçok faaliyeti gönüllü çalışanlarıyla 
özveri ile gerçekleştirdiğini belirten 
Kızılay gönüllüleri, hazırladıkları köf-
teleri iftara 10-15 dakika kala ikram 
ediyor.

Kızılay, Ramazan ayı boyunca anlamlı 
faaliyetlerine bir yenisini daha ekledi. 
Kızılay Emet Temsilciliği, Kuzey Irak'ta 
devam eden Pençe-Yıldırım Hareka-
tı sırasında şehit olan Piyade Uzman 
Çavuş Ahmet Asan’ın ailesi ve komşu-
larına iftar yemeği dağıtımı yaptı. Acılı 
aile ve yakınlarının yanında yer alan 
Kızılaycılar, şehidimizi dualarla andı.
Gönüllülerle birlikte mahallede kapı 
kapı gezerek iftarlık yemekleri dağıtan 
Emet Temsilciliği yaptığı açıklamada, 

“Şehidimizin evinin önünde, Emet Kı-
zılay seyyar yemek aracı ile şehit ailesi 
ve mahalleye yemek dağıtımı gerçek-
leştirdik. Kızılay gönüllüsü gençlerimiz 
mahalledeki evlere yemek dağıtımını 
gerçekleştirdiler. Ayrıca vatandaşla-
rımız seyyar yemek aracına gelerek, 
kendileri de iftarlık yemeklerini alıp 
evlerine götürdüler. Şehidimizin me-
kanını cennet olsun. Ailesine, Emet 
ilçemize ve tüm milletimize başsağlığı 
diliyoruz” dedi.

ŞUBE HABERLERİ
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Kastamonu’nun Pınarbaşı ilçesi Demirtaş kö-
yüne bağlı Ahmetağası Mahallesinde ahşap 
bir evde elektrik kontağından çıktığı belirlenen 
yangının 2 eve daha sıçraması sonucu 2 vatan-
daşımız hayatını kaybetti ve 3 ev ile bir otomo-
bil kullanılamaz hale geldi. Yangın bilgisini alır 
almaz bölgeye intikal eden Kızılay Kastamonu 
Şubesi ve Düzce Afet Müdahale Merkezine bağlı 
ekipler, köyü ziyaret ederek başsağlığı dileğinde 
bulundu. Ardından başta yangınzedeler olmak 

üzere köy halkına iftar yemeği dağıttı.
Kızılay olarak ihtiyaç sahibi herkesin yanında ol-
duklarını dile getiren Kastamonu Şube Başka-
nı Sabit Tavil, yangında 90 yaşındaki anne ve 60 
yaşındaki kızının yaşamını yitirmesinin herkesi 
derinden etkilediğini belirterek “Yangın haberini 
alır almaz dün gece köye gelerek insanların acı-
sını paylaşmak istedik. Bugün de mobil ikram 
aracımızla köye gelerek iftarlıklarımızı hazırla-
dık. Akşam köy halkına iftar dağıttık” dedi.

Elazığ'ın Kovancılar ilçesinde Kızılay Kovancılar 
Temsilciliği gönüllüsü kadınlar ihtiyaç sahibi ai-
leler için sac ekmeği hazırlıyor.
Kızılay Kovancılar Temsilciliği tarafından top-
lumda hoşgörü, şefkat ile iyilik duygularını artır-
mayı amaçlayan "Hane Dostum Projesi" kapsa-
mında bir araya gelen iyilik gönüllüsü genç kızlar 

ve anneler, ihtiyaç sahipleri için haftanın 3 günü 
farklı bir evde toplanıp sac ekmeği hazırladılar. 
İyilik gönüllülerinin sabah saatlerinde başlayan 
çalışması ile odun ateşinde özenle pişirilen yuf-
ka ekmekler, dezavantajlı ailelerin iftar sofrası-
na ulaştırılıyor. Kızılay gönüllüleri yürüttüğü bu 
yardım faaliyeti ile gönüller kazanıyor.

ŞUBE HABERLERİ

Dünya hepimiz için bere-
ketli ve geniş bir alan ancak 
hırsını ve kişisel beklentile-
rini kendine öncü edinen in-
sanlar yüzünden kimileri aç 
kalmakta kimileri ise doğ-
duğu toprakları terk zorun-
da bırakılmaktadır.  Halbu-
ki tüm insanlığa umut olan 
inancımızın temelini oluş-
turan Mekke'den Medine’ye 
hicretin simgesi olan Hz. 

Muhammed ve arkadaşlarının adalet, erdem ve barışa ça-
ğırısı da bir göç hikayesidir. Aslında tüm bu mücadelenin 
odağında günümüzde de olduğu gibi iyi ile kötünün çekiş-
mesinin kurbanı olan mazlumların koruması yer almakta-
dır. Günümüzde göç etmek zorunda kalan insanların son 
çaresi, iyi ile karşılaşma ümidi olduğu için gittikleri yer-
lerde iyi muamele beklemektedirler. Suriye kriziyle birlikte 
milyonlar ülkemize göç etmiş ve burada kardeşlik hukuku 
ile karşılanmışlardır. Tarihten gelen bağlarımız olsa da 
mazlumun dini ve kimliği sorulmaz telakkisiyle gönül coğ-
rafyamız haksızlığa uğrayan herkes için açıktır ve mazlu-
mun yanında olmak bizler için bir onur meselesidir. 
Suriye insani yardım operasyonu kapsamında Kızılay’ı-
mız da Selahaddin-i Eyyubi’nin Kudüs’e teşrifinden bu 
yana mazlum coğrafyaların simgesi haline gelen Hilal ile 
esenlik ve selamet olmuştur. Hilal sadece bir inancın sim-
gesi değil insanlığa iyilik getirme arayışında olmuştur.  
Mardin’de göçmen kardeşlerimiz Mardin’in çok kültürlü 
nüfus yapısı içinde hoşgörüyle karşılanmaktadır. Asırlar-
dır medeniyetlerin ve kültürlerin beşiği olan Mardin bir 
kez daha göçmen mazlumların da destekçisi olduğunu ka-
nıtlamıştır.
Tüm bu fedakârlıkların ve dayanışmanın odağında yer 
alan Kızılayımızın  Mardin Toplum Merkezi de üzerine 
düşen vazifeyi yerine getirmek için beklentileri idrak  etmiş 
ve uluslararası imkânlar oluşturarak mazlum milyonların 
çağrısına derman olmak ve daha dirençli bir toplum oluş-
turmak için sahadaki yerini en ön saflarda durarak belir-
lemiştir. Türk Kızılay Şube Başkanı olarak göreve başla-
dığım ilk günden bu güne kadar, bölgedeki tüm imkânları 
seferber etmek ve tüm Kızılay birimlerini bir arada tutmak 
amacıyla büyük bir gayret içindeyiz. Bir taraftan yereldeki 
ve kırsaldaki halkımızın ihtiyaçlarına çare olmak isterken 
bir taraftan da Mardin Toplum Merkezi imkanları ile ço-
ğunluğu göçmen Suriyeli ve yerel halka destek sağlamak 
çabasındayız.  Tıbbi cihaz ihtiyacından, hukuki desteğe 
kadar, sera alanları oluşturup balık tutmayı öğretme man-
tığıyla iş imkânı sunmaktan tutun mesleki kurslara kadar 
geniş bir hizmet silsilesiyle toplum temelli faaliyetler ger-
çekleştiren Toplum Merkezlerinin ruhunda sosyal fayda 
var ve tek bir bireye değil toplumun geneline hitap etme 
şiarıyla yollarına devam etmektedirler. Mardin’imizin iyi-
lik elçileri olan Kızılay’ımız şubeleri, kan merkezi, genç, 
kadın ve gönüllü ekipleri ve toplum merkezi bugün enerji-
leriyle geleceğe ümitle bakmamızı sağlamaktadır. 

Kızılay toplum 
merkezlerinin ruhunda 
sosyal fayda var

Ramazan Değer  
Kızılay Mardin Şube Başkanı

Kastamonu şubesi 
yangınzede vatandaşlara 
iftar yemeği verdi

Kızılay gönüllüsü kadınlar ihtiyaç 
sahipleri için sac ekmeği pişirdi
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GÖÇ HİKÂYELERİ

Şırnak şubesinin minik gönüllüleri
yardımlaşma geleneğini yaşatıyor

Kızılay Şırnak Şubesi, yardımlaşma bilincini minik öğ-
rencilere de aşılamak amacıyla örnek bir etkinliğin 
altına imza attı. İlkokula giden çocuklarla beraber ihti-

yaç sahiplerine yardım kolisi ulaştıran Kızılay Şırnak Şubesi, 
yardımlaşma ve dayanışma bilincini minik yüreklere aşıla-
mak için gece gündüz demeden çalışmalarını yürütüyor. 
Kızılay yeleği giyen minik gönüllülerle birlikte sokak sokak 
dolaşıp yardım kolilerini ihtiyaç sahiplerine, çocuk paketleri-
ni de akranlarına teslim ettiklerini ifade eden Kızılay Şırnak 
Şube Başkanı Muhittin Benek, çocukların ihtiyaç sahiple-
rine karşı daha duyarlı olma bilinciyle büyümesi için böyle 
örnek çalışmaları sürdüreceklerini dile getirdi. Kızılay’ın 
minik gönüllülerinden Furkan Som ise, “Biz çocuklar ola-
rak okula gitmek, sokaklarda eskisi gibi oynamak, kalabalık 
sofralarda yemeğimizi arkadaşlarımızla yemek istiyoruz. 
Günlerimiz artık zor geçse de engelleri Kızılay'dan gelen bü-
yüklerimizle aştık” dedi.

Kurulduğu 1868 yılından bu yana önemli görevler üstlenen 
Kızılay, bugün en önemli faaliyet alanlarından biri olan 
Göç ve Mülteci Hizmetleri kapsamında geçici koruma 
altındaki kişilere barınma, beslenme, psikososyal 
hizmetler sunuyor. Bununla birlikte Kızılay, tarihin farklı 
dönemlerindeki göç hikayelerinin de baş kahramanlarından 
biridir. Gelin kısa bir fotoğraf turuyla Kızılay'ın 
göç hizmetleri tarihine bir göz atalım.

Göç hikayelerinin iyiliksever kahramanı: KIZILAY
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19. yüzyılın ikinci yarısında insa-
niyet düşüncesinin dönemin ruhu 
haline gelmesi, insan acısını azalt-
maya yönelik kuralların geliştirilme-
sinde etkili olmuştur. Bu dönemde 
artarak önem verilmeye başlanan 
insan hakları düşüncesiyle birlikte, 
küresel şiddetin neden olduğu in-
san kaynaklı acıların engellenmesi 
ya da telafi edilmesine yönelik bazı 
girişimlerde bulunulmuştur. İşte 
bu girişimlerden biri ve belki de en 
etkili olanı da 1863 yılında Ulus-
lararası Yaralılara Yardım Komitesi 
adıyla kurulan, sonraları Uluslara-
rası Kızılhaç Komitesi (ICRC) adını 
alan kuruluştur. 1859 yılında Fransa 
ile Avusturya arasında yapılan, bü-
yük kayıpların yaşandığı Solferino 
Savaşı sonrası yaşanan acılara tanık 
olan İsviçreli tüccar Henry Dunant, 
tanık olduklarını “Bir Solferino Hatı-
rası” adında bir kitapta toplamış, bu 
eserinde böyle durumların bir daha 
yaşanmaması için her devletin ordu-
nun savaş zamanındaki tıbbi ekibine 
yardım edecek bir ekip kurması ge-
rektiğini ve bu ekiplerin statülerinin 
bir uluslararası sözleşme ile tüm Av-
rupalı devletler tarafından tanınması 
gerektiğini belirtmiştir.
1948 yılında Kızılhaçlar Birliği, Kı-
zılhaç kurucusu Henry Dunant'ın 
doğum tarihi olan 8 Mayıs gününü 
Dünya Kızılay ve Kızılhaçlar Günü 
olarak kabul etmiştir. Bugün, 1948 
yılından beri bütün dünyada ulusla-
rarası bir gün olarak kutlanmaktadır. 
1963 yılı Kızılaycılığın doğuşunun 
100. yılı olması dolayısıyla Kızılay 
Genel Merkezi ve şubelerce çeşitli 
kutlama törenleri düzenlenmiştir. 
Konferans müsamere, çay ve ye-
mekli toplantılarda Kızılay - Kızılhaç 
hareketinin kuruluşu, çalışmaları ve 
amacı geniş halk kitlelerine duyurul-
muştur. 100. Yıl dolayısıyla Genel 
Merkez binasının önünde kurulan 
bir çadırda, Kızılay çalışmalarını 
gösteren bir sergi açılmıştır. Bu ser-
gi açık kaldığı süre yaklaşık 100 bin 
kişi tarafından gezilmiştir. Ayrıca, 
100. yıl dolayısıyla 3 ayrı kıymette ve 
3 ayrı kompozisyonda Kızılay pulları 
bastırılarak tedavüle çıkartılmıştır. 
Ayrıca, iki çeşit de hatıra Kızılay 100. 
Yıl pulu bastırılmıştır. Cenevre'de 
Kızılaycılığın 100. Yılı dolayısıyla 
yapılan uluslararası bir toplantı ve 
sergiye Kızılay da katılmıştır. 100. 

Yıl dolayısıyla yurt çapında okullar 
arası çeşitli yarışmalar düzenlenmiş, 
yapılan çeşitli faaliyetlerle Kızılay ve 
Kızılaycılık fikri bir kere daha bütün 
yurda duyurulmuştur. Bastırılan afiş, 
broşür ve pankartlar bütün Kızılay 

şubelerine ve okullara dağıtılmıştır.
1963 yılı Kızılay kongresinin amaç ve 
hedefleri arasında yer alan Milli Kı-
zılay Konferansı düzenleme konusu 
Genel Merkez Kurulunda görüşüle-
rek, gerçekleştirilmesi için bir komite 
kurulmasına ve konferans gününün 
Kızılay'ın kuruluş günü olan 11-13 
Haziran 1964 olarak tespitine karar 
verilmiştir. Konferansın mahiyeti ve 
gayesi, Türk halkına ve Türk gençli-
ğine Kızılay'ın çalışmalarını, Kızılay-
cılık ilkelerini anlatarak, Kızılay'ın 
prensip ve idealleri ışığında millî ve 
sosyal bünyemizin ihtiyaçlarına göre 
Kızılay çalışmalarına göre verilecek 
yönler üzerinde fikirlerin belirmesi-
ni ve toplanmasını sağlamaktır. Bu 
konferansta hangi konuların işlen-
mesinin faydalı olacağı konusunda, 
Kızılay Şubelerinin fikirlerini almak 
üzere Genel Merkezce bir tamim 
yapılmıştır. Ayrıca, bu konferansta 
fikirlerinden yararlanılacak kişilerle 
ilgi kurulmuş, kendilerinden çeşitli 
konular üzerinde araştırma yapma-
ları ve konferansa hazırlanmaları is-
tenmiştir.
1964 yılında İlk kez  düzenlenen 
Kızılay 1. Millî Konferansı derneğin 
kuruluş günü olan 11 Haziranda An-
kara’da  Ankara Üniversitesine ait 
bir toplantı salonunda gerçekleştiril-
miştir. Kızılay Genel Merkez Kurulu 
üyelerinden  Muslih Fer başkanlığın-

da, Dr. Şükrü Ansay, Dr. Kadri Olçar, 
Hayri Arsoy ve Nedim Akçer'den 
oluşan Kızılay 1. Milli Konferansı ve 
Sergisi Hazırlama Komitesi, çalış-
malarına aralıksız bir şekilde devam 
etmiştir.

1. Milli Kızılay Konferansı

Konferansta, yurdumuzun en tanınmış fikir ve ilim adamlarının tebliğlerini 
sunmuştur. Kızılay Şubeleri tarafından ele alınacak tebliğler de görüşme 
konusu olmuştur. Basında geniş bir şekilde yer alan konferansta sunulan 
her bir tebliğ Kızılay Dergisinde yayınlanmış ve kitapçık olarak da 
basılmıştır. 
Konferansın verileceği salonun giriş kısmında, Kızılay’ın kronolojik 
gelişmesini tespit eden vesika ve fotoğrafları, Türk büyüklerinin vecizeleri 
ile Kızılay yayınlarının sergilenmesine imkân sağlanmıştır.
Konferansla eşzamanlı olarak yurt genelindeki üniversitelerde 
“üniversitelerde Kızılay gençlik teşkilatının kuruluş ve hizmetleri nasıl 
olmalıdır” konusunda ödüllü bir yarışma ile isteyenlere açık olmak üzere, 
Kızılay'ın “Kan Merkezi Çalışmaları, İlk Yardım Hizmetleri, Hemşire- Ebe 
okulu, Gönüllü Hizmetleri, Mavi Melekler, Kızılay'ın afet ve felâketlerde 
yardımları, Kızılay’a yapılan yardımlar “konularda gençliği uyaracak 
anlamda ödüllü kompozisyon yarışması açılmıştır. Ayrıca Uluslararası 
Kızılhaç anlaşmalarının bir kitap halinde derlenmesi ve Kızılhaç 
Konferanslarında alınmış kararların ve diğer bazı faydalı eserlerin de 
tercüme edilerek bastırılması konusunda çalışma yapılmıştır.
Üç gün devam eden konferansta, Milli Eğitim Bakanı Dr. İbrahim Öktem, 
Gümrük ve Tekel Bakam Mehmet Yüceler, Senatörler, Milletvekilleri, 
Ankara ve İstanbul Üniversitelerinden davet edilen öğretim üyeleriyle 
Kızılay Genel Merkez Kurulu üyeleri; yabancı dernek temsilcileri ve 
gönüllüler yoğun ilgi göstermiştir.
Konferansın Kızılay tarihi açısından en önemli sonucu ise kuruluş tarihini 
değiştirmek olmuştur. 1964 yılına kadar kuruluş olarak 1877 yılını esas 
alan dernek bu yıldan itibaren 1868 yılını esas almaya başlamıştır.

Kızılay'ın kuruluş tarihini 
belirleyen toplantı

1964 yılında ilk kez  düzenlenen Kızılay 1. Millî Konferansı derneğin kuruluş günü olan 11 
Haziranda Ankara’da  Ankara Üniversitesine ait bir toplantı salonunda gerçekleştirilmiştir. 
Kızılay Genel Merkez Kurulu üyelerinden  Muslih Fer başkanlığında, Dr. Şükrü Ansay, Dr. Kadri 
Olçar, Hayri Arsoy ve Nedim Akçer'den oluşan Kızılay 1. Milli Konferansı ve Sergisi Hazırlama 
Komitesi, çalışmalarına aralıksız bir şekilde devam etmiştir.
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Öncelikle okurlarımıza biraz 
kendinizden bahsedebilir 
misiniz?
Merhaba ben Emin Şahin 19 
Mayıs 1960 tarihinde Denizli 
Çivril’de doğdum. Evliyim ve 
iki çocuğum var. Şimdiye ka-
dar Kızılay’a 245 ünite has-
tanelere ise 167 ünite olmak 
üzere toplam da 412 ünite kan 
ve trombosit bağışında bulun-
dum. Kızılay’a aralıksız dört 
yıl boyunca yer yıl 28’er ünite 
olmak üzere kan ve aferez ba-
ğışında bulundum. Bu konuda 
ülkemizde ve dünyada tekim 
yani şimdiye dek benim kadar 
tam kan ve trombosit bağışla-
yan kimse olmadı.  

Kan bağışında bulunmaya 
nasıl karar verdiniz?
1983 yılında bir arkadaşımın 
arkadaşının kana ihtiyacı 
oldu. İlk kez bu vesileyle kan 
bağışında bulundum.

Kan bağışında bulunmak sizin 
için neden bu kadar önemli?

Kan bağışında bulunmak in-
sanı fikren ve ruhen rahatla-
tan çok güzel bir duygu. Her 
şeyden önce bir hayat kurta-
rıyorsunuz. Düzenli kan bağı-
şında bulunmaksa çok daha 
fazla sayıda insanın sağlığına 
kavuşmasına vesile olmamı 
sağlıyor. Bundan daha güzel 
bir duygu olamaz. 
Kan bağışında bulunarak ta-
nımadığım birilerinin dahi 
sağlıklarına kavuşması konu-
sunda destek olabilmek be-
nim için çok değerli. 

14 Haziran Dünya Gönüllü Kan 
Bağışçıları Günü özelinde bir 
mesaj vermek isteseniz ne 
olurdu?
Düzenli kan bağışında bulun-
mak, kan ihtiyacı olan hasta 
ve hasta yakınları adına çok 
değerli. Bu nedenle 14 Hazi-
ran’da herkesi kan bağışında 
bulunmaya ve bu duygulara 
ortak olmaya davet ediyorum. 
Bugün bizlerin kana ihtiyacı 

olmayabilir ama yarın ne geti-
recek bilinmez. Ben diğer bir 
kan bağışı zamanımın gelme-
sini sabırsızlıkla bekliyorum 
çünkü 1 kan 3 candır.

Henüz hiç kan bağışlamamış 
ya da düzenli olarak kan 
bağışında bulunmayan 
bireylere nasıl bir çağrıda 
bulunmak istersiniz?
Kan bağışının önemi konu-
sunda hissettiğim özel duy-
guları şimdiye kadar tarif et-
meye çalıştım. Kan bağışında 
bulunmak çok güzel bir duy-
gudur. Bu duyguları paylaş-
mak zor bu nedenle çağrım; 
sağlıklı her bireyin düzenli 
kan bağışında bulunarak bu 
duyguyu tatmasıdır. Her kan 
bağışımın ardından hayat 
kurtarmanın mutluluğunu ya-
şıyorum. Özellikle telefonuma 
gelen “bir hayat kurtardınız” 
mesajını görmek sevincimi 
daha da arttırıyor. 
•

“Sağlıklı her birey 
Kızılay’a kan 
bağışlasın, bir hayat 
kurtarmanın 
huzurunu yaşasın”
Bugüne kadar Kızılay’a 245 
ünite, hastanelere ise 167 ünite 
olmak üzere toplam 412 ünite 
kan ve trombosit bağışında 
bulunarak kan bağış rekoru 
kıran Denizlili Kızılay kan 
bağışçısı Emin Şahin ile kan 
bağışının önemini konuştuk. 
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